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Texte de la question

Mme Edwige Diaz attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur
l'élévation significative du coût des produits phytosanitaires et ses conséquences alarmantes sur la compétitivité
agricole française, tant pour la rémunération des exploitants, la consommation nationale que pour les
exportations. Dans les faits, la note de l'AGRESTE n° 403 d'avril 2023 souligne une hausse historique du prix
des intrants en 2022, atteignant 25,9 %, soit la plus forte augmentation enregistrée depuis le début des années
2000. En outre, cette hausse fait suite à une augmentation déjà substantielle de 38,6 % enregistrée en 2021.
Parmi les intrants, les engrais ont vu leur prix s'envoler de 74,8 %, tandis que le prix de l'énergie et des
lubrifiants a augmenté de 41,6 %. Cette tendance haussière s'est également manifestée à l'échelle des produits
de protection des cultures, avec une augmentation de 4,1 %. Les viticulteurs, par exemple, ont vu le coût des
produits phytosanitaires usités dans leurs secteurs augmenter de 15 à 20 % en janvier 2023, avec une hausse
moyenne de 17 % pour la vigne, l'arboriculture et le maraîchage. Cette inflation est principalement attribuable à
la parité euro/dollar, aux perturbations causées par la pandémie de covid-19, à la flambée des coûts
énergétiques permise par les gouvernements successifs, notamment de ceux du gaz, ainsi qu'aux coûts de
transport et aux éléments annexes tels que les étiquettes, les emballages et les contenants. Dès lors, la place
considérable assumée par les charges contraintes et les intrants dans les coûts de production généraux
auxquels font face les exploitants est de nature à réduire drastiquement leurs marges, à affaiblir leur trésorerie
tout en les plaçant dans l'incapacité d'affronter la concurrence déloyale signée par des importations
normativement moins disantes et au prix non significatif comparativement aux produits français, insuffisamment
valorisés et soutenus sur le marché. Au regard de tous ces éléments et par-delà les antiennes et les annonces
dépourvues de concrétisation, elle lui demande comment elle prévoit de soutenir les agriculteurs face à ces
obstacles à la compétitivité du pays, afin de garantir la pérennité de leurs exploitations et, plus important encore,
la dignité de leur travail.
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